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Documentnummer :
Raadsvergadering d.d. : 12 mei 2020
Raadscommissie : N.v.t
Commissie d.d. :
Programma : Algemeen Bestuur
Onderwerp : benoeming vervangend wethouder i.v.m. tijdelijke vervanging wegens ziekteverlof
Portefeuillehouder : Burgemeester mr. drs. W. Gradisen
Bijlagen :

Samenvatting
Het college heeft aan wethouder mw. S.J.M. (Susan) Doorenbos MSc met ingang van 8 oktober 2019 
ziekteverlof verleend in verband met haar gezondheidssituatie en het zich de komende periode 
moeten gaan richten op herstel en revalidatie. In verband met de vervanging voor het ziekteverlof kan 
de raad een wethouder benoemen. Uw raad heeft reeds tweemaal eerder besloten de heer P.D. 
Baneke te benoemen tot wethouder ter tijdelijke vervanging, in de raadsvergaderingen van 10 oktober 
2019 en 12 december 2019. Op dat moment dat het verlof eindigt, is de vervangend wethouder van 
rechtswege ontslagen.

Wethouder Doorenbos heeft aan het college verzocht om haar ziekteverlof te verlengen om langer te 
kunnen werken aan haar herstel. Het college heeft op 31 maart 2020 ingestemd met verlenging van 
haar ziekteverlof en haar verlof verleend voor de periode 18 mei 2020 tot en met 6 september 2020. 
Wethouder Baneke heeft in diezelfde vergadering aangegeven bereid te zijn wederom voor de 
wettelijk bepaalde periode als vervanger te willen fungeren, als uw raad daarmee instemt. De 
fractievoorzitters hebben naar aanleiding van de agendacommissie van 23 maart j.l. unaniem laten 
weten de heer Baneke graag namens hun fracties voor een nieuwe tijdelijke periode te willen 
voordragen als vervangend wethouder. 

Voorstel om te besluiten

1. Kennis te nemen van het door het college aan wethouder mw. S.J.M. Doorenbos MSc verleende 
verlof als gevolg van ziekte, met als ingangsdatum 18 mei 2020. Van rechtswege eindigt het verlof 
na zestien weken op 6 september 2020. 

2. Met ingang van 18 mei 2020 te benoemen als wethouder (tijdbestedingsnorm 75 %) ter tijdelijke 
vervanging wegens ziekte: de heer P.D. Baneke. De vervanger is van rechtswege ontslagen met 
ingang van 7 september 2020. 

3. De financiële consequenties van de tijdelijke vervanging te verwerken in de Zomerrapportage 
2020. 
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Geachte leden van de raad,

Inleiding / Aanleiding
De vervanging van een wethouder is geregeld in de Gemeentewet. 
Artikel 45 van de Gemeentewet zegt dat het college aan een wethouder op zijn/haar verzoek verlof 
wegens ziekte verleent indien uit een bij het verzoek gevoegde verklaring van een arts blijkt, dat niet 
aannemelijk is dat hij/zij de uitoefening van zijn functie binnen acht weken zal kunnen hervatten. Het 
verlof eindigt (telkens) van rechtswege na zestien weken en mag in een raadsperiode maximaal drie 
maal verleend worden. Artikel 45b Gemeentewet regelt dat de raad een vervanger kan benoemen 
voor de wethouder die met verlof is gegaan. Dit voorstel ziet op de vervanging voor de derde 
verlofperiode.

Probleemstelling / centrale vraag (wat willen we bereiken)
Kunt u instemmen met het benoemen van de heer P.D. Baneke als wethouder ter tijdelijke 
vervanging? 

Afweging en conclusie (wat gaan we daarvoor doen)
Een vervangend wethouder is volwaardig lid van het College. Dat betekent dat de vervanger op 
dezelfde wijze wordt benoemd als de overige wethouders in het college (er moet dus een eed of 
belofte worden afgelegd) en dat ook dezelfde bepalingen gelden voor onverenigbare betrekkingen, 
nevenfuncties en verboden handelingen. Omdat de huidige (tweede) vervangingsperiode 18 mei 2020 
eindigt, betekent dit voorstel een benoeming voor een derde tijdelijke periode. Dit impliceert dat ook 
aan de voorwaarden o.g.v. de Gemeentewet en het Reglement van Orde moet worden voldaan, ook 
al is dit voorafgaand aan de eerdere tijdelijke benoemingen ook al gebeurd (d.w.z. commissie 
geloofsbrieven, stemming, beëdiging). De vervanger is van rechtswege ontslagen na 16 weken. 
Mocht de tijdelijke vervanger voortijdig ontslag nemen of door de Raad worden ontslagen, dan kan de 
Raad voor de resterende periode van het verlof een nieuwe tijdelijke vervanger benoemen.

Het benoemen van een vervanger voor de betrokken wethouder brengt extra kosten met zich mee. De 
vervanger ontvangt dezelfde wedde en onkostenvergoeding als de andere wethouders. Er is in geval 
van een dergelijke vervanging geen recht op wachtgeld en pensioensopbouw. De vervanger heeft wel 
recht op een netto bedrag voor de verzekering van arbeidsongeschiktheid, ouderdom en overlijden 
De rechtspositie van wethouder Doorenbos verandert niet gedurende het verlof. 
Zij behoudt de volledige wedde en de pensioenopbouw loopt door tijdens het verlof. Uitzondering is de 
onkostenvergoeding die wordt gehalveerd.

Gedurende de vervangingsperiode heeft de gemeente Mook en Middelaar dus extra kosten. 
Voorgesteld wordt om de financiële consequenties van de tijdelijke vervanging te verwerken in de 
Zomerrapportage 2020.

Juridische aspecten
Benoemingsprocedure wethouder 
Ingevolge artikel 36a van de Gemeentewet zijn de vereisten voor het lidmaatschap van de 
gemeenteraad van overeenkomstige toepassing op de wethouders, te weten:
-  ingezetene zijn van de gemeente Mook & Middelaar
- 18 jaar of ouder zijn
- niet uitgesloten zijn van het kiesrecht
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- geen met het raadslidmaatschap onverenigbare betrekking vervullen. 

Voor het wethouderschap gelden echter enkele aanvullende vereisten t.a.v. onverenigbare 
betrekkingen. Voor de nieuw te benoemen wethouder dient om deze reden een onderzoek naar de 
geloofsbrieven plaats te vinden. 

Onderzoek geloofsbrieven wethouder 
Bij de benoeming van wethouders wordt overeenkomstig artikel 7 van het Reglement van orde 
gemeente Mook en Middelaar 2017 worden in geval van een digitale vergadering in plaats van een 
commissie geloofsbrieven drie raadsleden aangewezen door de agendacommissie om de 
geloofsbrieven te onderzoeken. Namens de drie raadsleden brengt één raadslid schriftelijk verslag uit 
van de bevindingen.

Integriteitsonderzoek
Voor de benoeming van de huidige wethouders heeft indertijd een integriteitsonderzoek 
plaatsgevonden. Dat wordt in dit geval niet nodig geacht vanwege het feit dat het gaat om een relatief 
korte tijdelijke vervanging en omdat de heer Baneke eerder ook al als wethouder van deze gemeente 
heeft gefunctioneerd. Overigens heeft hij bij de door hem eerder ingediende geloofsbrieven ook een 
VOG verklaring aangeleverd.
De burgemeester heeft daarnaast vanuit zijn wettelijke taak ten aanzien van het bevorderen van de 
integriteit van de gemeente een gesprek over dit onderwerp gehad met de heer Baneke.

Schriftelijke stemming 
De stemming over de kandidaat dient schriftelijk te geschieden met inachtneming van het Reglement 
van Orde (stemming over personen). Bij een digitale vergadering verloopt dit via briefstemming. De 
uitslag van de briefstemming wordt na de vergadering bekend gemaakt (artikel 33a Reglement van 
Orde).

Aanvaarding benoeming 
De benoemde wethouder deelt op grond van artikel 40 Gemeentewet uiterlijk op de tiende dag na de 
benoeming mee of hij zijn benoeming aanneemt. De mededeling van aanvaarding kan zowel 
mondeling als schriftelijk zijn. De kandidaat wethouder kan dus tijdens de raadsvergadering waarin 
over zijn benoeming wordt beslist zijn benoeming direct aanvaarden. Hiertoe wordt de vergadering 
(kort) geschorst. 

Installatie wethouder 
De benoemde wethouder die vervolgens de benoeming heeft aanvaard, dient ingevolge artikel 41a 
van de Gemeentewet alvorens hij zijn functie kan uitoefenen in de vergadering van de raad in handen 
van de voorzitter in dit geval de verklaring en belofte af te leggen. In verband met de digitale 
besluitvorming vindt hiervoor een tweede raadsvergadering op 14 mei 2020 plaats. De wethouder legt 
digitaal de eed of de belofte af.

De nevenfuncties van de wethouder worden openbaar gemaakt 
Ingevolge de daartoe strekkende bepalingen in de Gemeentewet worden de nevenfuncties van de 
wethouder openbaar gemaakt. De nevenfuncties worden gepubliceerd op de website van de 
gemeente.
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Uitvoering / Planning / Communicatie
n.v.t.

Mook, 21 april 2020

Drs. F.R. van Santwijk, fractievoorzitter GroenLinks

De heer A.F. Herings, fractievoorzitter DGP

Drs. L.J.G.J.M.I. Tonnaer, fractievoorzitter PvdA

Mevrouw C.A.M. van den Bergh-Visser, fractievoorzitter VVD

Drs. F.M.M. Jongen, fractievoorzitter CDA

 

 

 

 

 




